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              全国中考信息资源门户网站  www.zhongkao.com

潜山县2013—2014学年度第一学期九年级第一次月考数学试卷

一、选择题（以下各题都只有一个正确答案，请把正确答案的题号填写在题后的括号里，每题4分，共40分）

1、将二次函数y=x
[image: image1.wmf]2

的图象沿x轴向左平移1个单位，再沿y轴向上平移3个单位，得到的图象函数关系式为（    ）
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A.y=(x-1)
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+3  B. y= (x-1)
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-3   C. y= (x+1)
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+3    D. y= (x+1)
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2、已知点A（2，－3）和点B(a，6)都在反比例函数图像上，则a的值为（    ）  A、-1   B、-2   C、1    D、-4
3、已知抛物线y=ax
[image: image6.wmf]2

+bx+c（a
[image: image7.wmf]¹

0）的对称轴为直线x=2,且经过点P(3,0)，则抛物线与x轴的另一个交点坐标为（    ）

A．(-1,0)        B.(0,0)      C.(1,0)        D.(3,0)

4、已知二次函数
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）图象的顶点为（1，-3），则
[image: image10.wmf]a

的值为（    ）A、-2           B、-1            C、2          D、1
5、已知二次函数
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)

1

(

3

2

-

+

=

x

y

的图象上有三点A
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的大小关系为（     ）
  A、
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6、已知
[image: image20.wmf]ac

bd
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（abcd≠0），则下列各式中正确的是（     ）

A、
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7、如图所示，函数
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在同一坐标系中的图象可能为（     ）
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8、抛物线[image: image27.wmf]2
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上部分点的横坐标[image: image28.wmf]x

，纵坐标[image: image29.wmf]y

的对应值如下表：
	x
	…
	－2
	－1
	0
	1
	2
	…

	y
	…
	0
	4
	6
	6
	4
	…


小聪观察上表，得出下面结论：①抛物线与[image: image30.wmf]x

轴的一个交点为（3,0）； ②函数[image: image31.wmf]2

yaxbxc
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的最大值为6；③抛物线的对称轴是[image: image32.wmf]1
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；④在对称轴左侧，[image: image33.wmf]y

随[image: image34.wmf]x

增大而增大．其中正确的有（       ）
A．0个           B．1个           C．2个     
D．3个
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9、已知二次函数y＝2 x2＋9x+34，当自变量x取两个不同的值x1、x2时，函数值相等，则当自变量x取
[image: image35.wmf]2
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时的函数值与（     ）

A．x＝1  时的函数值相等　 B．x＝0时的函数值相等

C．x＝
[image: image36.wmf]9
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时的函数值相等　 D．x＝－
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时的函数值相等
10、二次函数[image: image38.wmf]2
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(a≠0)的图象如图所示，给出下列结论：① b2－4ac>0；② 2a+b<0；③ 4a－2b+c=0；④
[image: image39.wmf]930
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其中正确的是（     ）A. ①②     B.②③    C. ③④    D.①④

二、填空题(每题5分，共30分)
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11、已知
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12、如图,平行四边形AOBC中,对角线交于点E,双曲线[image: image44.png]y=%(k>0)



经过A、E两点，若平行四边形AOBC的面积为18，则k＝________. 
13、已知正方形的四个顶点坐标为（1、3）（3、3）（1、5）（3、5），若二次函数
[image: image45.wmf]2
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的图象与正方形的边有交点，则a的取值范围是                    。
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14、二次函数y=ax2+bx+c(a≠0)的图象如图所示，若关于x的方程

∣ax2+bx+c∣=k有4个解，则k的取值范围是______________

15、以下是小明同学四道填空题的解答情况：

（1）当0≤x≤3时，函数
[image: image46.wmf]2
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的取值范围是－5≤y≤－2；           
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(2)直线
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的图像有公共点，则有
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（3）函数
[image: image49.wmf]222
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，若y有最小值，则x=2；
（4）如图，抛物线
[image: image50.wmf]2
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与双曲线
[image: image51.wmf]k
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交点A横的坐标为2，则关于x的不等式
[image: image52.wmf]2
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的解集

为－2＜x＜0.
请把小明正确解答的题号填在后面的横线上______________________
三、解答题（每题8分，共32分）

16、有一个二次函数，当x=－1时，函数的最小值为－3，它的图像经过点（1,5），求这个二次函数的解析式。

【解】：
17、已知
[image: image53.wmf]345
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，求
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【解】：

18、已知抛物线
[image: image55.wmf]2
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（1）用配方法求出它的顶点坐标和对称轴；

（2）若抛物线与x轴的两个交点为A、B，求线段AB的长． 

【解】：
[image: image71.emf]�题
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19、已知：AD是△ABC的中线，EF∥AD且与BC、AB以及CA的延长线分别交于点E、G、F。
[image: image56.wmf]3
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，AC=10，求AF的长。
【解】：
四、本大题共两小题，每题10分，共20分

20、如图，某种乐器上一根弦AB，两个端点A、B固定在乐器的面板上，支撑点C是靠近点B的黄金分割点（即
[image: image57.wmf]51
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），支撑点D是靠近点A的黄金分割点，若DC的长度为10cm，试求这根弦AB的长度。
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【解】：
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21、如图，在平面直角坐标系中，一次函数
[image: image58.wmf]ykxb
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的图象分别交x轴、y轴于A、B两点，与反比例函数
[image: image59.wmf]m
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的图象交于C、D两点，DE⊥x轴于点E。已知C点的坐标是(6，
[image: image60.wmf]1
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（1）（4分）求反比例函数与一次函数的解析式。

【解】：

（2）（2分）根据图象直接回答：当x为何值时一次函数的值大于反比例函数的值?

【解】：

（3）（4分）求△COD的面积

【解】：

五、本题共有两小题，每题14分，共28分

22、如图，小河上有一拱桥，拱桥及河道的截面轮廓线由抛物线的一部分ACB和矩形的三边AE，ED，DB组成，已知河底ED是水平的，ED＝16米，AE＝8米，抛物线的顶点C到ED距离是11米，以ED所在的直线为x轴，抛物线的对称轴y轴建立平面直角坐标系，

（1）（6分）求抛物线的解析式；

（2）（8分）已知从某时刻开始的40小时内，水面与河底ED的距离ｈ（单位：米）随时间ｔ（单位：时）的变化满足函数关系

　　　ｈ＝－[image: image61.wmf]8
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　　（０≤ｔ≤40）
且当水面到顶点C的距离不大于5米时，需禁止船只通行，请通过计算说明：在这一时段内，需多少小时禁止船只通行？

[image: image74.emf]
（1）【解】：

（2）【解】：

23、潜山县一家A型电子计算器专卖店每只进价13元，售价20元。今年国庆中秋有8天假期，为了抓住这一有利商机进行促销活动，该专卖店规定凡是一次买10只以上的，每多买1只，所买的全部计算器每只就降低0.10元，（例如，某单位一次购买20只计算器，于是每只降价0.10×(20-10)=1(元),因此，所买的全部20只计算器都按照每只19元计算。）但是最低售价为每只16元.

（1）（2分）、求一次至少买多少只，才能以最低价购买？
【解】：
（2）（6分）、写出该专卖店当一次销售x(只)时，所获利润y(元)与x(只)之间的函数关系式，并写出自变量x的取值范围；

【解】：
（3）（3分）、若店主一次卖的只数在10至50只之间，问一次卖多少只获得的利润最大？其最大利润为多少？

【解】：
（4）（3分）、按照这种促销手段，请你分析：该专卖店是不是卖得越多，赚得越多？如果是，请说明理由；如果不是，为了使每次卖得多赚钱也多，试通过计算说明：在促销条件不变的情况下，最低价16元/只至少要提高到多少？

【解】：
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